(a) EA-266 / 1999
1) Terceira Série de Exercícios

(b) Data de Entrega: 26/04/99, 14:00hs

2) Objetivo: O principal objetivo desta série de exercícios é reforçar a fixação dos conceitos vistos em sala de aula sobre pipelining e hazards em instruções inteiras do DLX (parte do Capítulo 3 do livro-texto), bem como possibilitar um contato inicial com o simulador DLXWIN, que será utilizado em exercícios futuros. Para operar este simulador, consulte o Guia que acompanha o pacote com o programa.
3) Resolva o Exercício 3.1 (página 214) do livro-texto.

(Sugestão: Note que o loop deste programa é executado 99 vezes)

4) Resolva o Exercício 3.4 (página 217) do livro-texto.

Obs: Considere que todas as instruções levam 50ns sem pipelining e K ciclos de execução com pipelining, onde K é o número de estágios do pipeline.

5) Recalcule os valores da Figura 3.35 (página 174) do livro-texto, considerando que as freqüências dos eventos (primeira linha da Tabela) são de 4%, 6% e 10%, respectivamente. Calcule também o valor efetivo do CPI em cada um dos três esquemas utilizados.

6) Neste exercício deve ser utilizado o simulador DLXWIN. Será feita a simulação do programa gcm.s, o qual requer também o carregamento do programa input.s.

a) Execute o programa dando como dados de entrada os valores 64 e 56. Qual o resultado calculado pela execução? Quantos ciclos foram gastos na execução?

b) Repita a simulação do programa, porém, desta vez configure o simulador tal que a opção de “Enable Forwarding” esteja desativada. Quantos ciclos foram gastos nesta nova execução?

